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EPREUVE DE MATHEMATIQUES

A LIRE TRES ATTENTIVEMENT

L'épreuve de mathématiques de ce concours est un guestionnaire a choix multiple qui sera corrige automati-
quement par une machine & lecture optique.

ATTENTION, IL NE VOUS EST DELIVRE QU'UN SEUL QCM

1)  Vous devez coller dans la partie droite prévue a cet effet, I'étiquette correspondant a I’épreuve que
vous passez, ¢’est-a-dire épreuve de mathématiques (voir modele ci-dessous).

POSITIONNEMENT DES ETIQUETTES

Pour permettre la lecture optique de I'étiquette, positionner celle-ci en position verticale avec les chiffres
d'identification & gauche (le trait vertical devant traverser la totalité des barres de ce code).

EXEMPLES :
BON MAUVAIS. MAUVAIS
== — 3}
g E 8 =— ==
§ & =— =
3= =~ pL
== =
L Ll w
2 2

2)  Pour remplir ce QCM, vous devez utiliser un STYLO BILLE ou une POINTE FEUTRE de couleur NOIRE
et ATTENTION vous devez noircir complétement la case en vue de la bonne lecture optique de votre
QCM.

3) Utilisez le sujet comme brouillon et ne retranscrivez vos réponses qu'aprés vous étre relu soigneuse-
ment.

4) Votre QCM ne doit pas étre souillé, froissé, plié, écoré ou porter des inscriptions superflues, sous
peine d'étre rejeté par la machine et de ne pas étre corrigé.

Tournez la page S.V.P.
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5) Cette épreuve comporte 36 questions, certaines, de numéros consécutifs, sont liées. La liste des ques-
tions liées est donnée au début du texte du suijet.
Chaque candidat devra cholsir au plus 24 questions parmi les 36 proposées.

Il est inutile de répondre a plus de 24 questions : la machine a lecture optique lira les réponses en
séquence en partant de la ligne 1, et s'arrétera de lire lorsqu'elle aura détecté des réponses a 24 ques-
tions, quelle que soit la valeur de ces réponses.

Chaque question comporte au plus deux réponses exactes.

6) A chaque question numérotée entre 1 et 36, correspond sur la feuille-réponses une ligne de cases qui
porte le méme numéro (les lignes de 37 & 100 sont neutralisées). Chaque ligne comporte 5 cases A, B,
C,D, E.

Pour chaque ligne numérotée de 1 & 36, vous vous trouvez en face de 4 possibilités :

> soit vous décidez de ne pas traiter cette question,
la ligne correspondante doit rester vierge.

B soit vous jugez que la question comporte une seule bonne réponse,
vous devez noircir Fune des cases A, B, C, D.

B soit vous jugez que la question comporte deux réponses exactes,
vous devez noircir deux des cases A, B, C, D et deux seulement.

P soit vous jugez qu'aucune des réponses proposées A, B, C, D n’est bonne,
vous devez alors noircir la case E.

En cas de réponse fausse, aucune pénalité ne sera appliquée.

7) EXEMPLES DE REPONSES

Question 1: 1° +2% vaut :
A)3 B)5 C)4 D)-1

Question 2 : le produit (-1) (-3) vaut :
A)-3 B)-1 C)4 D)o

Question 3 : Une racine de 'équation x* —1=0 est :
A1 B0 C)-1 D)2

Vous marquerez sur la feuille réponse :

— == — — —
A B C D E
1 [ 1 I 1 [ ] | —— | I |
[ ] [ ] [ 1 [ ] [B===]]
A B C D D)
2 | — —1  F— | —1 | e |

[I=1




Questions liées

1a4
6-7

gall
13-14
15a17
25a 27

Notations
Les lettres R, C, N et 7 désignent respectivement les ensembles des réels, des complexcs, des
entiers naturels et des entiers relatifs. On rappelle que ¢* =cosx+isinx ou i désigne le
nombre complexe tel que i* =—1 et x est un nombre réel.




PARTIE 1

Question 1
On considére I’équation différentielle (] = xz) y'=2xy=x> (E). Une solution sur
V =Jroo—1[U 11U +e0] de 1°équation homogene associce & (E) est :

A) y(x)= C(l—xz), avec CeR

B) y(x)=C(1+x), avec CeR

O) y(x)zl—c;, avec CeR
.

D) y(x)=-In(1-x")+C, avec CeR

Question 2

L’ensemble des solutions sur ¥ de 1’équation homogéne associée a (E) forme un sous-espace
vectoriel de dimension » de I’ensemble des fonctions continues et dérivables sur V', avec :
A) n=0
B) n=1
C) n=2
D) n=3

Question 3

On montre que la fonction y, est une solution particuliere de (E) sur V', avec :

A) y,(x)=

X

3
B) yp(x):x?(l—xz)
C) yp(x)#?’ l—xz)

3

D) yp(x)=%]n(1—x2)

—_

Tournez la page S.V.P.



Question 4
3

A) L’ensemble des solutions de (E) sur ¥ est de la forme y(x) = x?_'_ CJ(I _xz), avec

CelR

3

§+C](]+x2), avec

B) L’ensemble des solutions de (E) sur ¥ est de la forme y(x) =

CelR
3

C) L’ensemble des solutions de (E) sur ¥ est de la forme y(x)=[%+cjln (l—xz),

avec CeR
3
X
— i

D) L’ensemble des solutions de (E) sur ¥ estde la forme y(x) = f —,avec CeR
—x




PARTIE 11

Question 5

; : . 1 -
Soit la suite (u,) - définie par u, =—+2". Alors u, vérific
nell n o n

A) 2u,,+5u,,+2u,=0
B) 2u,,—5u, +2u,=0

C) 2“;1+2 _3””+1 —211” =0
D) 2u,,,+3u,,,—2u,=0
Question 6
Soit la suite (u,) . définic par la relation de récurrence
3un+2 ) 2”1”1 QSHM =0 (R)

13 g g L
et par la donnée de u, =1 et u, =—. Les réels ¢ tels que la suite géométrique (g” | vérifie la
p 0 1T

relation (R) sont :

5

A) q1=—g et g, =—1
5

B) qlzg et g, =—1
5

) a=—7 ¢ g, =1

5
D) g =§ et g, =1

Question 7

Alors la suite (u,) _ est définie par :

n

A) u, =2[§] —(-1)"

B) un=—%(—§J”+Z(l)"
C) u”=2£gJ —(1y’

D) u, =2(—§] ~(1)

Tournez la page S.V.P.



PARTIE III

Question 8
La décomposition en éléments simples de la fraction rationnelle (%)=
L 1. 1
A) O(x)=———+——
x x x—1
1 1
B) Q) -——————
x x-1 (X“*I)
1 1 |
Q) Q)= ———+ ——
x x-—=1 (x—l)
1 1 1
D) Q¥ =—-—-
* x—1 (x—l)z
Question 9
Une primitive F sur ]O; 1[ de la fonction Q(x)= 1 - st
JC()C*I)
A) F(x) :hl(x)—]n(l —x)*i1
X—
B) F(x):ln(x)ln(x—l)+iI
xﬁ
) F(x)=—lﬁln(x)+ln(1—x).
X
D) F(x) :—l—m(l—x)+L+c, avec CelR
X x—
Question 10
Une primitive F sur |I;+o0| de la fonction O(x) = ( L )2 est
xlx—1

A) F(x)=In(x)-In(1-x)-

x—1

B) F(x)=In(x)—In(l—x)+——

x—1

Q) F(x)z—%—]n(x)+hl(l—x).

D) F(x)z—%—ln(lgx)+L+C, avec CeR

x—1




Question 11

On en déduit que :

3
A) [=_2[Q(x)dx existe et vaut I:ln(%]_%
3 3y 1
B) 1= existe et vaut / =In| = |+—
) J;Q(X)dx existe et vau [4]4.2
3
C) I:IQ(x)dx existe ct vaut Ié—]n(?;)
2

3
D) /= JQ(x)dx n'existe pas
2

Question 12

Unc primitive de g(x)=¢ e
A) G(x) — _e—re—zfm'
B) G(x)=-2ine ‘e ™

—2inx

est donnée par

C) G()C) = e—,l'e- 2inx

2in+1

D) G(JC) o _21 nl'x = e—.\'e--zf”.\.‘

Question 13

Soit la fonction f* définie pour # <0 par :

L -

La décomposition en ¢léments simples de /* est :

A f(r):(ljt)z +1it+121r21'
B) f(t)(1jt)2+l—2rt+l+2t2'
9 f(t):(lif)2+lif+?:-1‘22‘
D) SO b

(1+rz)(] +t)2

Tournez la page S.V.P.



Question 14

Soit la fonction f* définie pour 7 <0 par :

fp=— 2

(1+7)(1+2)’
Une primitive de f est:

1
A) F(t)=—E+21n(1+t)+]n(l+t2)—arct&n(1+t2)+C, CeR
I
B) F(r):*m+2h1(—lgt)+2arctan(l+t2)+C, CeR
C) F(r):i+arctant+C, CeR
1+1

D) F(t)=—rlt+2]n(l—r)+]n(l+t2)arctan(l+t2)+C, CeR

Question 15

1 n
. 1
Pour tout entier naturel » on pose /, = I x{ln (—ﬂ dx

0 x

A) I, =

Question 16

On peut montrer que :

A) I =gln_l pour n >0

n+l

B) [n-rl =T]n
1 —1

C) I, :E—In_1 pour n>0
n

D) IW+T :E[n'



Question 17

On en déduit ainsi la valeur de /, en fonctionde # :

!
A . R
) H 2”
!
B) I - (n+l).
2”
n!
C —
) n 211+
n+1)!
D) In - ( 2,,.}.1)

Tournez la page S.V.P.



PARTIE IV

Question 18
La série Z

P "( -1

A) est convcrgente mais pas absolument convergente
B) est absolument convergente, donc convergente

C) est convergente, donc absolument convergente
D) n’est ni convergente, ni absolument convergente

Question 19
1o COS(7177 ) — cos(2Z)
La série Z = 2

n
n=1
A) converge car son terme général tend vers 0

1
B) converge car son terme général est équivalent & — > quand 7 — +o0
n

C) converge car c¢’est une série a termes positifs
2

D) converge vers %

Question 20

n 1
. . , . *
Soient les suites définies, pour ne N, par u, = E ——lnnetv =u_, —u
p=1 p

n*

\ 1 4
A) Zvn diverge car Z— diverge
nzl nzl

1
B) Zvn converge car Z—z converge

nzl nzl
1
C) D’v, converge car D= converge
nzl n=l

D) Zvn diverge car v, ne tend pas vers zéro

nzl



PARTIE V

Pour tout nombre réel a , on désigne par [@| la partie enticre de o .

Question 21

Le produit de quatre entiers consécutifs est nécessairement divisible par
A) 16
B) 18
C) 20
D) 24

Question 22
Soient ¢ et b deux enticrs positifs tels que b divise a® +1, alors :
A) b divise a* +1
B) b divise a* +1 < b divise 2
C) b divise a* +1 < b=1
D) b divise o' +1 < b=2

Question 23

Le nombre de zéros a la fin de 23! est :
A) 2
B) 3
O 4
D) 5

Question 24

Pour n 25, lc dernier chiffre de n! qui soit différent de zéro est toujours :
A) un nombre pair
B) un nombre impair
C) un nombre pair si # cst pair
D) un nombre impair si # est impair

Question 25
Le nombre p estun diviseur premier de 2*' —1 si:
A) p=2
B) p=3
C) p=1
D) p=11
Question 26
Le nombre p est un diviseur premier de 2*' =1 si :
A) p=113
B) p=127
C) p=131
D) p=137

Tournez la page S.V.P.



Question 27

Le nombre p estun diviseur premier de 3% —1 si :
A) p=3
B) p=5
C) p=7
D) p=11

Question 28

Quel que soit e N, quel que soit xeR, ona:

» |-
B) F[’:7—x]:|[x]+l

C) @} =[x]-1

nx
D) On ne peut pas exprimer [[ ]} indépendamment de #
n

Question 29

Le reste de la division de I’entier N =2000"" par 7 est
A) 1
B) 2
C) 5
D) 6

10



PARTIE VI

Question 30
0 a a
Soit @ un nombre réel non nul ; on considére la matrice 4= 1 0 a
a
A L 0
a’ L

Le déterminant de 4 vaut
A) 0 cariln’y a que des 0 sur la diagonale
B) 2
O 1
D) a

Question 31

R* est rapporté a une base orthonormée. La matrice de la projection orthogonale sur le plan
d’équation 2x—2y+z=0 est

3 4 -3
A M=| 4 =3 2
2 2 0
1 4 2
B) M=2| 4 -1 2
N2 2 2
7 -4 2
o) M=1-4 7 =
N2 2 4
5 4 -2
D) M:% 5
2 2 8

Tournez la page S.V.P.
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Question 32

Soient les matrices a trois lignes et a trois colonnes

2 4 3 -3 8 -16
A=|1 3 0|etB=|-3 7 -12
0 -1 1 -1 2 -3
L’inversc de la matrice M = BA :
2 28 -25
A)yvaut M'=|1 21 -21
0 5 -6
2 -1 0
B) vaut M =| 28 21 -5
-25 21 -6
21 43 -63
C) vaut M'=| 6 -12 17
5 —10 14

D) n’existe pas car detM =0

Question 33

Dans £ espace vectoricl sur R de dimension 3, B = (f,},fé ) désigne une base de E .
L’application linéaire f de E dans E est définie par :
i=f(i)==3(+j+k
v=f(7)=—21++4k
W= f(k)=4i - j+2k
A) {u,v,w} estune base de E
B) {ii,ﬁ, 170} n’est pas une base de E

C) L’ensemble des vecteurs X tels que ]‘(5&) =0 est {6}

D) L’ensemble des vecteurs X tels que f(i) =0 est {kxj,k S5 R} , avec E =27+ f +k

12



PARTIE VI1

Question 34

Soit la fonction f définie par
F=0 et fy=5""""" six=0
p
A) f est continue sur R
B) f estdérivable sur R
Q) f(0=1
D) f n’est pas dérivable en 0

Question 35
x+1

Soit la fonction de R dans R définic par f(x)="+— :
o
A) La courbe représentative de f n’admet pas d’asymptote au voisinage de +oo
B) La courbe représentative de f admet la droite d’équation y =x comme asymptote au
voisinage de +co
C) La courbe représentative de f admet la droite d’équation y =—x comme asymptote
au voisinage de —o

. : ; __ x
D) La courbe représentative de f* admet la droite d’¢quation y = 5 comme asymptote au

voisinage de 40

Question 36

Soit @ un paramétre réel. Les solutions de 1’¢équation
2(1+i)2* +2(a+i)z+ia(1-i)=0

sont : -
A) le_% et 22=~1—;I—
B) zlz—% ct 22:%
C) g=—3¢ 22:—%
IN g, = — tzzilizi
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